



Колымская ИСКРА

Декабрь
№ 22 (84)
2015 г.

Газета Магаданской областной организации КПРФ.

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ИОСИФА СТАЛИНА

21 декабря 1879 года родился Иосиф Виссарионович Сталин - Великий Человек, Великий государственный деятель, Великий генералиссимус.

Он создал Союз Советских Социалистических Республик, подняв его экономику, сделав его мировой державой.

В последнее время это имя стало весьма актуальным, если не сказать модным. Самое ценное то, что популярность и интерес к нему наблюдается и среди молодых людей. Его отождествляют с «великим руководителем, при котором страну уважали». Вообще стало интересным все Советское, в том числе советская история и культура. Имя Сталина ассоциируется с государственным величием, гордостью за свою страну, Сталин стал символом. И этот символ, как и любые другие символы того времени, той эпохи, в наше время очень популярны. Про Сталина в каждый День Победы, да и не только, показывают фильмы по телевизору, про него пишут статьи и книги. В городах появляются новые либо восстанавливаются старые памятники. И это все при том, что власть предерзящие долгое время всячески пытались привезти его заслуги, его величие, очернить. Не вышло!

Самые выдающиеся достижения Иосифа Виссарионовича считаются Великой Победой в самой страшной войне. И как бы ни хотели либералы оторвать Сталина от Победы - не удалось! К нам в редакцию приходили гневные письма с историческими воплями: «Уберите баннер с портретом Сталина! Он убийца! Он ненавидел людей! Вы поздравляете людей с праздником Победы, при чем тут Сталин?» Мы отвечали всем. Сталина отделят от Победы НЕЛЬЗЯ! Сталин руководил страной во время Великой Отечественной войны. Сталин руководил партией, под руководством которой одержана эта Победа! Сталин вместе со всей страной боролся за выживание своего народа в этой



войне. И народ **ВЫЖИЛ!** И народ **ПОБЕДИЛ!**

И. В. Сталин писал: «**Многие дела нашей партии и народа будут извращены и оплеваны прежде всего за рубежом, да и в нашей стране тоже. Сионизм, рвущийся к мировому господству, будет жестоко мстить нам за наши успехи и достижения. Он все еще рассматривает Россию как варварскую страну, как сырьевую природу. И свое имя будет оболгано и оклеветано. Мне припишут множества злодействий.**

Мировой сионизм всеми силами будет стремиться уничтожить наш союз, чтобы Россия больше никогда не могла подняться. Сила СССР - в дружбе народов. Острие борьбы будет направлено, прежде всего, на разрыв этой дружбы, на отрыв окраин от России. Здесь, надо признаться, мы еще не все сделали. Здесь еще большое поле работы.

С особой силой поднимет голову национализм. Он на ка-

кое-то время придавит интернационализм и патриотизм, только на какое-то время, возникнут национальные группы внутри наций и конфликты. Появится много вождей-пигмеев, предателей внутри своих наций. В целом и будущем развитие пойдет более сложными и даже бешеными путями, повороты будут предельно крутыми. Дело идет к тому, что особенно взбудоражится Восток. Возникнут острые противоречия с Западом.

И все же, как бы ни развивались события, но пройдет время, и взоры новых поколений будут обращены к делам и победам нашего социалистического общества. Год за годом будут приходить новые поколения. Они вновь поднимут знамя своих отцов и дедов и отдадут нам долгое сполна. Свое будущее они будут строить на нашем прошлом.

Ничего не напоминает?
Лилия ДЕВЯТКИНА
**секретарь Магаданского
обкома КПРФ**

В докладе на этом съезде И. В. Сталин охарактеризовал новую Конституцию СССР как исторический документ, трактуя прост и скажо, почти в протокольном стиле, о фактах победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся страны от капиталистического рабства, о фактах победы в

тальствующий, что в СССР уже осуществлено то, о чем мечтали и продолжают мечтать миллионы честных людей в капиталистических странах.

Невиданные в истории человечества права и свободы трудящихся, закрепленные в новой Конституции, были завоеваны в результате победы социализма. Они были обеспечены материально, экономически, всей системой социалистического хозяйства, не знающего кризисов, anarchии производства, безработицы.

Предоставляя гражданам величайшие права и свободы, Конституция вместе с тем налагала на них серьезные обязанности: соблюдать законы, дисциплину труда, честно относиться к общественно-экономическому долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять социалистическую собственность, защищать социалистическое Отечество.

СССР развернутый, до конца последовательной демократии.

Новая Конституция, которую народ назвал по имени ее творца Стalinской Конституцией, законодательно закрепила тот факт, что СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Как отметил И. В. Stalin, новая Конституция - это документ, свиде-

ИСТОРИЧЕСКАЯ РОЛЬ И. В. СТАЛИНА - ВЕЛИКАЯ МИССИЯ

А судьи - кто?

Для непредвиденного ответа на вопрос о роли И. В. Сталина, косвенно ограничивающего бытующую производственную в оценке его личности, мы должны ответить на вопросы генезиса и падения СССР, показать ключевые перипетии и точки туки, в которых совершилась история. Хотя правильней было бы говорить: все-таки о некотором «совокупном Сталине» - носителе вектора в социализм - критерием действий диктатуры пролетариата (ДП).

Для ответа на вопрос ЧТО (как, почему) произошло с СССР, у нас достаточно фактуры и есть фармацевтическая теория К. Маркса (с некоторым уточнением понятия производственных отношений (ПО)).

Хотя, конечно, в конкретно историческом плане сличностями и ролями ответ будет весьма массилен. Поэтому ограничимся ключевыми элементами. Хочу уже и она прояснить, вложение в аспекты происходившего дедина некоторых личностей в истории СССР.

Достаточно много авторов (как с той, так и с другой стороны барьера между социализмом - с одной стороны, и либерализмом, обоснованным паразитизмом и классового разделения - с другой) видят элементы капитализма в СССР, управляемого госканалом, хотя их источник и присутствие понятны. Заглянем в начало.

Некто А. Шагин, занимавшийся конкретикой истоков на crg.info или brpr.ru/forum и на других сайтах, выделил важный момент еще Ленинского, а далее - Сталинского, этапа (достаточный для данного рассмотрения):

«...Следование теории о бесвариантии социалистического производства и наличие объективного товаарооборота заставило В. И. Ленина создать теорию построения государственного капитализма...» (?)

На мой взгляд, в этой формулировке есть кардинальная неточность: не «теорию построения государственного капитализма», но теория использования элементов государственного капитализма для строительства социализма - государственного социализма.

В. И. Ленин: «Государственный капитализм - это тип капитализма, который мы должны поставить в известные рамки и которого мы не умеем до сих пор поставить в эти рамки. Вот в чем вся штука. И уже от нас зависит, каков будет этот государственный капитализм».

В другом месте В. И. Ленин также отмечал: «Вы увидите, что государственно-монополистический капитал, который мы должны поставить в известные рамки и которого мы не умеем до сих пор поставить в эти рамки. Вот в чем вся штука. И уже от нас зависит, каков будет этот государственный капитализм».

В этом состоит историческая роль И. В. Сталина: он смог так руководить, удержать кормило госмашинами, так, чтобы вырастить общественное производство до высочайшего уровня (2-го государства в мире), уровня, по-моему, достаточного для перехода к социализму в собственном смысле, т.е. собственно к социалистическому формационному завершению революции 1917 года. Для перехода соответствующим изменением производственных отношений на уже полностью социалистические (без элемента капитализма - ПО в частности) наемности труда, но оставил при этом коммунистическое распределение из ФОП - перспективный элемент будущего коммунизма в социализме). Т.е., для совершения узкого полного входа в социалистическую формацию.

Таким образом, И. В. Сталин выполнил свою историческую задачу, хотя и не успел изложить приемы перехода к социализму в собственном смысле.

А желающий сделать личностную оценку должен сначала предъявить свою собственную личность и свои личные исторические свершения, иначе чего будет стоить эта оценка?

В. И. Ленинным верна? Потому что уровень развития капитализма в России во всех отраслях промышленного производства и с/х, здравоохранения, науки, технологии, образования, транспорта и т.д., еще и усугубленный предельным разрушением производственных сил в стране, был крайне низок. Россия не завершила этап развития капиталистической формации в плане развития необходимого уровня производительных сил.

Но, не разве до соответствующего уровня производства силы предыдущей формации, невозможны перейти в следующую формацию, т.е., невозможны производственно-экономические отношения на социалистическом уровне, не развили необходимым образом все общественные производственные отношения (ПО).

Таким образом, Ленин находит решение в развитии производительных сил предыдущей социализма этапа, что было возможно только лишь при предстоящем ограничении его же производственных отношений (К. Маркс). Но, под строгим диктатом государства ДП, коммунистически компенсирующим наличия еще капиталистических ПО в корне общественного производства, коммунистическим возвышением в благосостоянии тружеников до состояния текущего социализма (в динамике роста). С естественным для отчаянно трудного периода 1917-55 годов упором на скорейшее развитие производительных сил.

Именно этим задачу В. И. Ленина можно решить «совокупным Сталином» к 1953 году.

Но был ли это социализм? Да - это был социализм. Социализм «в известном смысле» (как говорил В. И. Ленин). Апофеозу, Апофелию, как мы сказали выше, это был эклектический социализм, доразвивавший в себе предыдущую формационную fazу под контролем ДП, коммунистически компенсирувшим труженикам ПО предыдущего этапа за счет фондов Общественного потребления и всеобщности собственности на средство производства. (Неподавший еще капиталистический движитель ПО несомненно трудился к росту благосостояния всех тружеников с помощью инструмента ДП, выразителем, носителем, символом и гарантом которой стал И. В. Сталин и «совокупный Сталин» - партия).

В этом состоит историческая роль И. В. Сталина: он смог так руководить, удержать кормило госмашинами, так, чтобы вырастить общественное производство до высочайшего уровня (2-го государства в мире), уровня, по-моему, достаточного для перехода к социализму в собственном смысле, т.е. собственно к социалистическому формационному завершению революции 1917 года. Для перехода соответствующим изменением производственных отношений на уже полностью социалистические (без элемента капитализма - ПО в частности) наемности труда, но оставил при этом коммунистическое распределение из ФОП - перспективный элемент будущего коммунизма в социализме). Т.е., для совершения узкого полного входа в социалистическую формацию.

Таким образом, И. В. Сталин выполнил свою историческую задачу, хотя и не успел изложить приемы перехода к социализму в собственном смысле.

А желающий сделать личностную оценку должен сначала предъявить свою собственную личность и свои личные исторические свершения, иначе чего будет стоить эта оценка?

Александр ЕСИПЕНКО
коммунист

3 декабря Президент РФ В. В. Путин огласил очередное Послание Федеральному Собранию

Г. А. ЗЮГАНОВ:

**«Чтобы выполнить это послание президента,
придется срочно принимать четыре-пять законов»**

После этого журналисты обратились за комментариями к ведущим российским политикам. Целый ряд оценок президентскому Посланию дал Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Г. А. Зюганов.

- В этом составе Федеральное Собрание в последний раз слушает напутствие президента и его конкретные предложения по выводу страны из кризиса, по борьбе с терроризмом и проведению очень важных реформ по изменению структуры экономики, - сказал лидер КПРФ.

- Я внимательно просмотрел предыдущие три послания президента и хочу сказать, что еще в 2012 году он прямо заявил, что сырьевая модель себя исчерпала, что нужна реальная модернизация, поддержка науки и высоких технологий и развитие социальной сферы. Считаю, что на ряд этих вопросов он вновь ответил, вернувшись к тому, что нужны принципиальные изменения в структуре экономики. Но, если вы посмотрите бюджет, то он всего 16 триллионов рублей - обесценился почти вдвое. А на 8 триллионов реализовать эту идею невозможно, - считает Г. А. Зюганов.

- Я сегодня впервые услышал от президента о том, что можно было бы вернуть земли в сельхозпользование, включая и центральные районы России. Если разумно и быстро решить эту проблему, мы получим существенную прибавку в области сельского хозяйства. Сегодня отметили, что село прибавляет, и по этому году оно прибавит примерно на три процента, - отметил Геннадий Андреевич.

Г. А. Зюганов дал комментарий относительно предложения президента изымать сельскохозяйственные земли, используемые собственником не по назначению, с дальнейшей их реализацией на аукционах. Он отметил, что данная проблема является следствием введения купли-продажи земли, против чего всегда решительно выступала КПРФ. Геннадий Андреевич напомнил, что коммунисты предлагали отдавать земельные участки в долгосрочную аренду, но при условии использования их по назначению, в интересах сельского хозяйства.

- Мы могли бы на наших землях производить продовольствия для 700 - 800 миллионов человек. Эта статья дохода была бы гораздо выше и лучше, чем нефть и газ вместе взятые, - сказал лидер коммунистов.

Г. А. Зюганов подчеркнул, что в стране 41 миллион гектаров зарастает бурьяном и березняком, и в то же время мы продолжаем заво-

зить из-за кордона половину продовольствия. Геннадий Андреевич высказал сомнения относительно целесообразности продажи земли на аукционе.

- Давайте дадим ее тому, кто будет обрабатывать. Давайте дадим молодым семьям, тем, кто окончил аграрные и профессиональные училища этого профиля, - предложил он.

Большое внимание в своем выступлении Г. А. Зюганов уделил вопросу создания народных предприятий. Он указал на то, что совхоз имени Ленина под руководством Павла Грудинина является лучшим хозяйством Подмосковья, а народный кооператив Звенигородский в Республике Марий Эл вышел со своей продукцией на европейский рынок, завоевав 24 золотых и серебряных медали. Геннадий Андреевич в качестве основного преимущества народного предприятия назвал коллективное распоряжение землей и зависимость зарплаты директора от средней оплаты труда рабочего. Он высказал мнение, что организация такого рода предприятий даст положительный эффект в течение короткого времени. Лидер коммунистов также напомнил, что КПРФ разработана вся законодательная база для их создания.

- Страна, которая может кормить в три раза больше людей, чем ее население, сама половину продукции завозит, - выразил возмущение Г. А. Зюганов. - Сейчас обсуждаются, какими помидорами заменить турецкие. Это смешно и печально.

- В прошлом году президентставил задачу, чтобы мы в экономике вышли на мировые темпы развития. Это примерно 2-3 процента.

Но фактически рост ВВП

составил минус 4 процента.

В промышленности - минус 3,3. Финансово-экономический блок правительства провалил поручение президента, которые были выскажаны в прошлом послании.

Я бы на месте президента отчитал их на полную катушку.

Потому что в новом бюджете на развитие этого направления средств не выделено. Поэтому у меня складывается впечатление, что послание президента и конкретные поручения законодательным органам власти одни, а реально политика того же правительства совершенно иная, - сделал вывод лидер российских коммунистов.

- После внимательного изучения такого послания правительство должно обратиться в Государственную Думу с просьбой вернуть бюджет во второе чтение и усилить блок, который направлен на развитие науки, научно-технического прогресса и промышленности, - предложил Г. А. Зюганов.

- Блок Послания, связанный с борьбой с терроризмом, хорошо продуман и проработан, там есть реальные предложения. Эта политика проводится последовательно и неукоснительно. Но ее надо подкрепить вкладом в оборонный комплекс. Хотя он отчасти и сдвинулся с места, но, тем не менее, все, что вы видите в небе и на земле, это в основном изделия советской эпохи. Есть ряд современных решений, но они требуют длинных вложений. В новом бюджете таких вложений - раз, два и обчелся. Придется пересматривать и эту статью, - подчеркнул Геннадий Андреевич.

- Мне понравилась забота о детях и о школе. Пятьдесят миллиардов рублей выделили дополнительно. Наконец вспомнили о талантливых детях и о бедном учителе. После так называемой реструктуризации врачи и учителя настолько пострадали, что президент был вынужден сказать, что нельзя ездить за 100 километров в медцентр. А о «скорой помощи» надо заботиться и местным властям, а не только федеральным. Высокотехнологическая помощь стала доступна. Я недавно был на Пироговском съезде хирургов. Но у нас 16 тысяч населенных пунктов не имеют ничего, что необходимо для нормальной медицины. А это огромные средства и ресурсы, - заметил лидер КПРФ.

Геннадий Андреевич призвал укреплять союз России, Белоруссии, Казахстана с перспективой присоединения других государств.

- Надо все сделать, чтобы помочь Донбассу и Луганスク. Надо нормализовать отношения со здоровой частью общества на Украине и гнать эту нацистско-бандеровскую свору, которая совершают преступления и против украинцев, и против русских, и против всех остальных. Тут нужна четкая политика, в том числе, и прежде всего, в Крыму. Сегодня президент об этом сказал, а вчера, слава Богу, дополнительные энергетические мощности включили. Но в принципе за полтора года эти проблемы можно было уже



очень успешно решить, - отметил Г. А. Зюганов.

Лидер КПРФ также подчеркнул, что нам нужны честные и открыты выборы:

«Президент сказал, надо, чтобы прошли выборы, к которым будет доверие у населения. Но чтобы возникло доверие, нужны открыты дебаты, нужно равное представительство в эфире. Пусть в комиссии, которая считает голоса, председатель будет от «Единой России», а три заместителя - от трех других партий, представленных в парламенте. Надо перестать мухлевать со списками и всем остальным. Надо не выставлять фальшивые партии. Против нас уже целый ряд таких придумали: и «Коммунисты России», и КПРФ - Казачья партия России, и другие. Все это жульничество в старом стиле. Но я надеюсь, что вот эти слова президента услышат и те, кто организует выборы в Кремле, и те, кто непосредственно руководит в избиркоме и в регионах».

* * *

- В целом экономический блок Послания пахнет либеральной линией. Но на этом пути выбраться из кризиса не удастся. Мы внесли пакет предложений, каким образом можно увеличить бюджет до 25 триллионов рублей. Многие члены Совета Федерации готовы проголосовать за наше предложение о введении госмонополии на спиртоводочную промышленность. Мы бы имели огромную прибавку, - предложил Г. А. Зюганов.

- Можно провести в стране референдум о национализации минерально-сыре-

вой базы. Еще была бы дополнительная помощь. Необходимо в целом повысить коэффициент полезного действия всех госслужб, начиная от таможни и заканчивая прокуратурой. Прогрессивный налог можно ввести уже завтра. Мы предложили ввести налог на 1 миллион граждан, которые получают сумасшедшие деньги. У нас 10 процентов самых богатых владеют 80 процентами всех богатств страны. Такого расслоения и в Америке нет, - подчеркнул Геннадий Андреевич.

Г. А. Зюганов также прокомментировал высказывание президента (цитировавшего Д. И. Менделеева) о том, что наша сила в единстве.

- Это сегодня не просто лозунг, это исключительно важно. Но, чтобы быть единными, надо, чтобы полстраны не жило на 15 тысяч рублей и менее. Для этого нужна иная социально-экономическая и финансовая политика. Нужно сделать все, чтобы бюджет был не 16 триллионов, а 25 триллионов рублей. Тогда это будет бюджет развития и социального единства. Мы это и предлагаем, - отметил лидер КПРФ.

- Если выполнять это послание президента, то надо срочно принимать четыре-пять законов. Я надеюсь, что на очередном заседании Госсовета в декабре мы рассмотрим данные предложения. Без этих решений выполнить такое объемное и принципиальное послание будет невозможно, - сказал в завершение лидер КПРФ.

Источник: kprf.ru

ИРОНИЧНО О СЕРЬЕЗНОМ

ПЕРВЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ И РАЗМЫШЛЕНИЯ РОССИЯН ПОСЛЕ ДВЕНАДЦАТОГО ПОСЛАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

Данное послание было озвучено в непростое политическое время. Хочу отметить, что многие задачи очень своевременны и направлены на выправление ситуации в стране. Конечно, некоторые позиции повторяются, но есть и новые пункты, решения которых тесно перекликаются с программой нашей партии. Также хочу сказать, что если хотя бы одна треть из поставленных задач будет реализована в том аспекте, как это видят президент, то нашу страну ждет серьезный рост экономики.

Однако, наряду с положительными моментами, возникает вопрос: почему такое лояльное отношение к тем, кто буквально

Состоялось 12-е послание Президента Федеральному собранию. По сути это, как всегда, было послание ко всему народу. Глава государства сообщил нам с вами о том, как он видит состояние жизни всего человечества и как по его теоретическим соображениям можно сделать жизнь россиян «еще лучше». Учитывая, что это послание двенадцатое, мы с вами живем, как минимум, в 12 раз лучше, чем при первом таком обращении.

Из первой части послания мы узнали о том, что у России очень много врагов и очень много забот о наведении порядка во всем мире. Всего этого так много, что не хватает времени и средств для наведения порядка внутри страны. Я понял: если для внешней политики у главы государства есть дисциплинированные, патриотичные и умные армия, флот и министерство иностранных дел, при помощи которых он становится одним из мировых лидеров, то внутри у него нет механизма управления, кроме ручного.

Судите сами, в послании Президент несколько раз посетовал на то, что его планы тормозятся и порой не исполняются. Правда, он прикрыл нерадивых исполнителей термином «МЫ», а надо было назвать их поименно. В результате получается: Президент провозглашает приятные для слуха народа идеи, а те, кто их должен претворить в жизнь, поступают по-своему. Как в басне - «...а Васька слушает да ест».

Хорошее дело - прямой эфир! Президент с трибуны говорит красивые, даже возвышенные слова, при этом в зале видны скучающие и даже дремлющие лица. Они-то точно знают, что для них важно. Аважно, что после такого послания они наверняка получат шанс усидеть в креслах до следующего послания. Это потому, что народ в очередной раз поймет что «Надо еще день просторять, да ночь продержаться».

Значит, можно спокойно продолжать играть в свою любимую игру под названием «Реформы». Сначала открывали «ворота» импорта и угрошили всю промышленность и сельское хозяйство. При этом неплохо поживились! Теперь надо организовать импортозамещение - опять поживиться. Все это читается по их «вдумчивым лицам», а Президент, белодала, все твердит о процветании страны и о счастье людей. Блажен, кто верует!

Двенадцать раз мы наблюдаем одну картину: Лидер нации с высокой трибуны говорит красивые слова. Овации, цитаты, хвалебные речи. При этом, чем вороватей чиновников и чем плутоватей политологов, тем гречче и визгливей эти восхищения.

Проходит волна восхищений и поддержки идей послания - и все делается с точностью донаоборот. Например. В прошлом послании Президент говорит о недопустимости ухудшать жизнь пенсионеров и увеличивать пенсионный возраст. В этом послании о пенсионерах ничего нет. Думаете потому, что все выполнено? Отнюдь! Никто и не думал выполнять, наоборот, отменили индексацию пенсий по некоторым категориям пенсионеров и собираются увеличить пенсионный возраст до среднестатистического срока жизни россиянина.

Похоже, что председатель Правительства, в отличие от Президента, относится к

провалил исполнение поручений президента, озвученных в предыдущих посланиях? Ведь там тоже было немало важных моментов. Однако никто из исполнителей не наказан, не отстранен. Почему высокие должности по-прежнему занимают те, кто постоянно проваливает очень нужные для страны программы, попросту топя их в бюрократических болотах и ссылаясь на какие-то объективные причины? Может, пора уже увидеть, что провала происходят все-таки по субъективным причинам?

А. С. ШИШКИН
первый секретарь
Магаданского обкома КПРФ

людям как к человечкам в компьютерной игре, у которых по многу жизней и ими можно манипулировать.

Большое внимание Президент уделил сплочению общества. По его видению, эту сплоченность должны демонстрировать выборы, а главное - это должны быть честные выборы! Однако партия «его власти» понимает это по-своему, они уже приняли поправки к законодательству о выборах, при помощи которых собираются сплотить народ вокруг себя любых. Катализатором этого сплочения выбран падающий рубль. Когда хочется есть и не на что выпить, тысячи рублей за голос страждущего избранника - это «хороший» сплачивающий фактор. Упрощенная процедура досрочного голосования позволяет просто покупать голоса. Деньги есть - купим сплочение народа.

Когда слышишь, как с высокой трибуны руководитель страны говорит о борьбе с коррупцией в нашей стране, думается, какой наивный и простодушный он человек. Он призывает многих слушателей в зале бороться самим с собой. Они приехали из разных регионов нашей необъятной родины, слушают его послание с напряженными лицами. Всем своим видом и радостными aplodisements демонстрируя, что в послании это не про них, а про каких-нибудь сантекников или гаишников. При этом игнорируют реальные законопроекты, предлагаемые КПРФ, которые позволят эту борьбу из разряда словоблудия перевести в конкретные действия.

Слушал послание Президента, и меня не покидала мысль о том, что он пытается извиниться за невыполненные предыдущие обещания. Обещал повышение производительности труда - получилось уменьшение, обещал снижение инфляции до 4 процента - получили увеличение до 15 процентов, обещал подмогу малому и среднему бизнесу - продолжают душить нещадно, обещал помочь крестьянству..., обещал..., обещал..., что-то не получается. Пора уже сделать что-то радикальное, раз не выходит по-старому. При этом, наоборот, Президент даже похвалил слегка Правительство за старание и приложение. Так сказать, почесал за ушком того самого «Ваську», который продолжает есть. При этом дремлющий премьер как-то встрепенулся и, как мне показалось, даже замурлыкал.

Правильно в послании Президент сказал о развитии АПК. Мне на секунду показалось, что власть не то чтобы повернулась лицом к крестьянину, а хоть бросила взгляд в его сторону. Прозвучало знакомое до боли - «Земля - крестьянам». Президент погрозил пальцем тем, кто хапнул земельку, а не использует ее по назначению, как собака на сене, мол, отберем. Но через секунду я подумал, а что мешало это делать до послания? В земельном кодексе такое действие предусмотрено давным-давно. Что много говорить? Пора уж власть употребить.

Вот такое первокусье почувствовал я, как россиянин, от обращения правителя страны к ее гражданам. Если у послания есть послевкусие, как у хорошего вина, мы его не только почувствуем на «языке» но и на собственной шкуре.

Если бы послание было первым, а не двенадцатым, наверное, иронии было бы поменьше, а веры побольше.

Сергей ИВАНИЦКИЙ
секретарь Магаданского обкома КПРФ

МАРШАЛ ПОБЕДЫ



Георгий Константинович Жуков

, величайший полководец 20-го века, родился в деревне Стрелковка под Калугой в семье крестьянина. В армии с 1915 года. Участвовал в Первой мировой войне, младший унтер-офицер в кавалерии. В боях был награжден двумя Георгиевскими крестами.

С августа 1918 года в Красной Армии. В Гражданскую войну сражался против уральских казаков под Царицыном, дрался с войсками Деникина и Врангеля, принимал участие в подавлении восстания Антонова на Тамбовщине, был ранен, награжден орденом Красного Знамени. После Гражданской войны командовал полком, бригадой, дивизией, корпусом. Летом 1939 года провел успешную операцию на окружение и разгромил группировку японских войск генерал Камацубары на реке Халхин-Гол. Г. К. Жуков получил звание Героя Советского Союза и орден Красного Знамени МНР.

В годы Великой Отечественной войны (1941-1945) был членом Ставки, заместителем Верховного Главнокомандующего, командовал фронтами (псевдонимы: Константинов, Юрьев, Жаров). Ему первому во время войны было присвоено звание Маршала Советского Союза (18.01.1943). Под командованием Г. К. Жукова войска Ленинградского фронта совместно с Балтийским флотом остановили наступление группы армий «Север» фельдмаршала Ф. В. фон Лейба на Ленинград в сентябре 1941 года. Под его командованием войска Западного фронта разгромили войска группы армий «Центр» фельдмаршала Ф. фон Бока под Москвой и развернули миф о непобедимости немецко-фашистской армии. Затем Жуков координировал действия фронтов под Сталинградом (операция «Уран»-1942), в операции «Искра» при прорыве Ленинградской блокады (1943), в битве на Курской дуге (лето 1943), где сорван гитлеровский план «Цитадель» и разбиты войска фельдмаршалов Клюге и Манштейна. С именем маршала Жукова связаны также победы под Корсунь-Шевченковским, освобождение Правобережной Украины; операция «Багратион» (в Белоруссии), где была прорвана «Линия Фа-

терланда» и разгромлена группа армий «Центр» фельдмаршалов Э. фон Буша и В. фон Моделя. На заключительном этапе войны 1-й Белорусский фронт, руководимый маршалом Жуковым, взял Варшаву (17.01.1945), рассказывающим ударом разгромил группу армий «A» генерала фон Гарпе и фельдмаршала Ф. Шернера в Висло-Одерской операции и победно закончил войну грандиозной Берлинской операцией. Вместе с солдатами маршал расписался на опаленной стене рейхстага, над разбитым куполом которого развевалось знамя Победы. 8 мая 1945 года в Карлсхорсте (Берлин) полководец принял от гитлеровского фельдмаршала В. фон Кейтеля безоговорочную капитуляцию фашистской Германии. Генерал Д. Эйзенхауэр вручил Г. К. Жукову высший военный орден США «Легион почета» степени гла в и о к о м а н д у ю щ е г о (5.06.1945). Позднее в Берлине у Бранденбургских ворот британский фельдмаршал Монтгомери возложил на него большой Крест рыцарского ордена Бани 1-го класса со звездой и малиновой лентой. 24 июня 1945 г. маршал Жуков принял триумфальный Парад Победы в Москве.

Американский историк Мартин Кайден говорит: «Жуков был полководцем полководцев в ведении войны массовыми армиями двадцатого столетия. Он нанес немцам больше потерь, чем любой другой военачальник. Он был «чудом-маршалом». Перед нами военный гений».

Г. К. Жукову четырежды присвоено звание Героя Советского Союза. Он награжден 6 орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, 3 орденами Красного Знамени, 2 орденами Суворова I степени; дважды удостоен ордена «Победы», награжден тувинским орденом Республики. Почетным оружием с золотым изображением Государственного герба СССР, а также 15 медалями СССР и 17 орденами и медалями иностранных государств.

Член КПСС с марта 1919 г., член ЦК КПСС (1953-1957 гг.), член Президиума ЦК КПСС (1957 г.), депутат Верховного Совета 1-4-го созывов.

Умер Г. К. Жуков 18 июня 1974 году. Похоронен на Красной площади в Москве.

ВОЙНОЙ УКРАДЕННОЕ ДЕТСТВО

Я никогда не видела своего *деда*, потому что родилась ровно через 20 лет после того горького дня, когда моя бабушка получила похоронку. Я никогда не знала, что такое голод, потому что к моменту моего появления на свет страна уже справилась с послевоенной разрухой и даже запустила в космос первого космонавта. Но, слушая рассказы о пе-режитом тех, кому в военное время не исполнилось и десяти лет, я примеряю все это на себя и содрогаюсь от одной мысли - сколько же выпало на долю того поколения, у которых война отняла детство!

Этого забывать нельзя! Совсем скоро по земным меркам, как это не жестоко звучит, не останется живых свидетелей того страшного времени.

И наша задача, да даже не задача, а святой долг - передавать следующим поколениям рассказы и воспоминания наших стариков, чтобы будущие поколения, приходящие на смену своим предков, помнили и никогда не забывали о великом подвиге своего великого народа, спасшего все человечество от «корицневой чумы».

В год 70-летия Победы, как и в последующие даты этого события. Мы будем публиковать истории тех, чьи годы детства - самой счастливой и радостной поры жизни - превратились в суровые испытания, тех, кого проклятая война попросту лишила простого счастья - быть детьми.

Мы начинаем публикацию воспоминаний людей, которых в нашей стране принято назы-

вать «дети войны». Эти люди, наше бесценное наследие, живут рядом с нами, в нашем городе и в поселках Колымы, их истории, на первый взгляд кажущиеся незначительными в сравнении с событиями войны, сплетаются в общую летопись истории.

Мы приглашаем поделиться своими воспоминаниями всем, кто неравнодушен к будущему своего Отечества. Присыпайте нам свои истории почтой или приходите в редакцию с рассказом. Это очень нужно нам всем, это нужно каждому, кто считает себя наследником победителей.

Сегодня мы публикujemy рассказ магаданки Любови Филипповны Макаровой (Боровиковой), 1937 года рождения.

Татьяна МИХАЛЕВА

Наша семья жила в деревне под Семипалатинском в Казахстане. Я была старшей, и было у меня два брата - средний Толя и самый маленький Володя, который родился в феврале 1941 года. Мама работала в колхозе дояркой, а папу перед войной колхоз направил учиться на шофера. Когда началась война, мне было 4 года.

Лицо своего папы я не помню. Но два эпизода врезались в мою память - когда он сажал меня в грузовик и давал мне покрутить руль, и когда его провожали на войну. Вся деревня собралась возле сельсовета. Помню крики и плач женщин. Плакали и причитали в голос, отчего было страшно. Помню, как папа прижал меня к себе, а его фуфайка пахла бензином. Как по очереди он держал на руках моих братьев, а про Володю сказал: «Уж кому-кому, а этому-то достанется больше всех». Потом всех новобранцев было их человек десять) усадили в длинную бричку и повезли на станцию Аул.

Забрали отца на фронт осенью 1941 года, и попал он служить в кавалерию. А зимой 1941 года пришло извещение о том, что отец пропал без вести. Мама сильно переживала, но надеялась, что отец найдется. Так и случилось. Вскоре от него пришло письмо из Алма-Аты, где он написал, что был ранен - оторвало полстуки, и он лежит в госпитале. Но мама не смогла к нему поехать - не на кого было оставить нас, детей, и работу тоже оставить было нельзя - военное время. Мужиков в деревне почти не осталось, и женщины делали всю мужскую работу. Мама была и дояркой, и скотницей, и плотником. Потом пришло последнее письмо, в котором папа написал, что отправляется в действующую армию, хотя с таким ранением его могли комисовать. Но он служил в кавалерийской части, был коммунистом и поступить иначе не мог. А летом 1942 года пришла похоронка.

Еще помнилось, как ранними утрами мама уходила со слезами на работу, оставляя нас одних, и наказывала мне как старшей смотреть за братиками. Как яправлялась, сама не знаю. Помню, что Толя с моей помощью забирался на печь, я снизу подавала ему Бову, а потом забиралась сама. Так на печке мы и сидели до прихода мамы. Уже потом мама говорила, что когда она бежала вече-

ром домой с работы, всегда боялась, как бы с нами не случилась беда. Жилось нам трудно, голодно, все время хотелось кушать. Ели макуху, из отходов (пшеничных, ржаных) мама варила каши на воде, иногда удавалось раздобыть молока, своей коровы не было. Вырнул огород. В 1942 году был хороший урожай картошки. Части его мама прода-ла и купила корову. Это нас спасло от голода. Корову Маньку я до сих пор помню, была она огромная, бледно-рыжая, «вердерная» - утром и вечером давала по ведру молока.

Еще помни один случай, когда маму в 1943 году еда не арестовали. Мама вместе с другими женщинами пошла на колхозное поле, с которого уже был снят урожай подсолнечника. Они собирали шляпки подсолнухов, выщелкивали остатки семечек. Мама набрала почти мешок, принесла домой и спрятала в сарае. Кто-то донес. К нам пришли с обыском, нашли этот злополучный мешок. Но у тех, кто проводил обыск, была совесть. И хотя семечки забрали, но маму не тронули, взяв во внимание, что муж погиб на фронте, а в доме трое маленьких детей.

Помню ликование, когда пришла весть о Победе. Мне уже было почти восемь лет. Мы, дети, бегали по улицам деревни с радостными криками, а взрослые плакали. У многих семей на

фронте погибли родные. В нашей деревне жила семья казахов - дядя Шахмет и тетушка Аима. Сам Шахмет прошел всю войну и вернулся домой, а их единственный сын погиб. В их доме всегда дверь была нараспашку, все дети забегали к ним, и для каждого был пусты небольшой гостище - конфетка, баурак, кусочек лепешки. Такие вкусные баураски, как у бабушки Аимы, я больше никогда не пробовала.

Потом начали возвращаться фронтовики. Встречать своих родных бегали каждый день на трассу не только те, у кого родные остались живы, но и те, кто получил похоронку. Рассказывали о случаях, когда возвращались солдаты, которых считали погибшими. Вот мы и надеялись. Я все время представляла в своих мечтах, что подходит ко мне на улице дяденька в солдатской форме и спрашивает: «Девочка, где живут Боровиковы?» Я ему отвечаю, что я Боровикова. Тогда солдат берет меня на руки и говорит: «Здравствуй, Любочка! Я твой папа!» И мама много лет ждала отца и всегда говорила, что он живой и вернется.

Отец мой был русским, в середине 30-х годов вступил в партию. А мама была немкой, из первого потока переселенцев с Поволжья во время Первой мировой войны. Немцы селились компактно, русский язык знали плохо. За папу мама вышла замуж в 1934 году, почти не знаю языка. Но во время войны в деревне никого и никто не ставил в упрек, что мама немка, хотя ненависть к немцам была повсеместно. И хотя притеснений им не чинили, но они имели поражения в правах. Немецко-мужчины на фронте не брали, и они работали как волы, это очень трудолюбивый народ. А вообще каких-то распри по национальной принадлежности не было. Дружили друг с другом и русские, и немцы, и казахи, и уйгуры. Были ингушки и чеченцы, которых ссыпали в Казахстан. Их, конечно, побаивались, но старались помочь кто чем может, хотя сами жили очень бедно. Такой нищеты, которая царила в этих семьях, я никогда не видела. Ссыпали их без имущества, люди были в рваной одежде, голодные, без жилья. В соседней деревне они начали отстраиваться, ставили домики из глиняных кирпичей - «мазанки». Прожили они в этой деревне недолго, и вскоре их угнали.

3 ДЕКАБРЯ 1898 ГОДА РОДИЛСЯ МИХАИЛ КОШКИН, СОЗДАВШИЙ ЛУЧШИЙ ТАНК ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ



В истории отечественного танкостроения этот пробег стал легендой. Накануне Кошкин сильно простудился, а танк - это не лучшее место для больного человека, тем более, в условиях зимы. Но отговорить его было невозможно - два танка проследили и лесом отправились в столицу. Военные говорили: не дойдут, сломаются, придется гордому Кошкину везти свое детице по железной дороге. 17 марта 1940 года оба танка Т-34 своим ходом прибыли в Москву, представив перед глазами высшего советского руководства. Восхищенный Сталин назвал Т-34 «первой ласточкой наших бронетанковых сил».

Михаил Кошкин выполнил все требования, отделявшие Т-34 от серийного производства, и добился официального решения о запуске танка в «серию». Но по прибытии в Харьков он оказался в больнице - врачи диагностировали у него пневмонию.

Возможно, болезнь отступила бы, но недолеченный Кошкин сбежал на завод, руководства доработкой танка и началом серийного производства.

Михаил Ильин Кошкин родился 3 декабря 1898 года в крестьянской семье в селе Брынчаги Угличского уезда Ярославской губернии. В четырнадцать лет Михаил Кошкин уехал на заработки в Москву, стал подмастерьем в камарильном цехе кондитерской фабрики, ныне известной как «Красный Октябрь».

«Сладкая жизнь» закончилась с началом Первой мировой войны, которая продолжилась гражданская. Бывший рядовой 58-го пехотного полка примикинул к красным, в рядах Красной Армии воевал под Царицыном, под Архангельском, сражался с армией Врангеля.

Смелого, инициативного и решительного бойца сделали политработником, отправили в Москву, в Коммунистический университет имени Свердлова. В Кошкине рассмотрели перспективного руководителя.

В 1929 году партийного работника Михаила Кошкина, которому к тому времени уже за 30, отправляют в Ленинградский политехнический институт для обучения на кафедре «Автомобили и тракторы». Еще студентом Кошкин работает в конструкторском бюро Ленинградского Кировского завода, изучая модели иностранных танков, закупленные за рубежом. Он вместе с коллегами не только ищет пути совершенствования имеющейся техники, но и вынашивает идеи принципиально нового танка.

В декабре 1936 года в жизни Михаила Кошкина случился новый кругой поворот - его отправляют в Харьков в качестве начальника танкового КБ завода № 183. Конструктор торопился, он видел - большая война уже на пороге, танк нужен как можно быстрее. Два опытных образца гусеничного танка, получившего официальное название Т-34, были готовы в начале 1940 года. Михаил Кошкин безвыездно пропадал в цехах и на испытаниях. Нужно было как можно скорее добиться начала серийного производства Т-34.

Войсковые испытания танка начались в феврале 1940 года. Но для того, чтобы танк отправили в серийное производство, опытные образцы должны пройти определенное количество километров. Михаил Кошкин принимает решение - Т-34 наберут эти километры, отправившись из Харькова в Москву своим ходом.

10 апреля 1942 года конструктору Михаилу Кошкину посмертно была присуждена Сталинская премия за разработку танка Т-34. Полвека спустя, в 1990 году, первый и последний президент СССР Михаил Горбачев присвоил Михаилу Кошкину звание Героя Социалистического Труда.

Но лучшей наградой для Кошкина стала Победа. Победа, символом которой стал его Т-34.



ром домой с работы, всегда боялась, как бы с нами не случилась беда.

Жилось нам трудно, голодно, все время хотелось кушать. Ели макуху, из отходов (пшеничных, ржаных) мама варила каши на воде, иногда удавалось раздобыть молока, своей коровы не было. Вырнул огород. В 1942 году был хороший урожай картошки. Части его мама прода-ла и купила корову. Это нас спасло от голода. Корову Маньку я до сих пор помню, была она огромная, бледно-рыжая, «вердерная» - утром и вечером давала по ведру молока.

Еще помни один случай, когда маму в 1943 году еда не арестовали. Мама вместе с другими женщинами пошла на колхозное поле, с которого уже был снят урожай подсолнечника. Они собирали шляпки подсолнухов, выщелкивали остатки семечек. Мама набрала почти мешок, принесла домой и спрятала в сарае. Кто-то донес. К нам пришли с обыском, нашли этот злополучный мешок. Но у тех, кто проводил обыск, была совесть. И хотя семечки забрали, но маму не тронули, взяв во внимание, что муж погиб на фронте, а в доме трое маленьких детей.

Помню ликование, когда пришла весть о Победе. Мне уже было почти восемь лет. Мы, дети, бегали по улицам деревни с радостными криками, а взрослые плакали. У многих семей на

Гл. редактор: Т. С. Михалева
Выпускающий редактор: С. П. Иваницкий
Фотокорреспондент: Л. Ю. Девяткина

Изготовитель: ООО «Типография». Магаданская область, г. Магадан, пл. Горького, 9 Заказ № 645. Тираж 3000. Дата выхода в свет 14.12.2015г. Подписано в печать в 18.00 по графику в 18.00. Цена свободная.